

市委宣传部:

续宣传扫黑除恶

除恶专项斗争的浓厚氛围,连日 来,我市各级宣传部门采取多种 多样的形式,积极开展扫黑除恶 宣传工作,全市扫黑除恶知晓率 97.91%、认可率 91.29%, 均高于 全省平均值。

今年以来,市委宣传部紧紧围 绕中央决策部署和省市工作安排,

宣传重点,积极谋划宣传报道方案, 指导各新闻单位、各媒体平台充分 发挥平台优势,紧紧围绕"打伞破 ""打财断血"和重点行业治乱等 工作,不断丰富宣传形式,进行全方 位、高密度的宣传报道。此外,在引 导各县区做好扫黑除恶专项斗争工 作新闻报道的同时,结合"七五"普

营造浓厚社会氛围

规知识宣传,对已经办结的涉黑涉 恶重点案件及典型案例通过新闻媒 体公开曝光,引导群众识别黑恶势 力及其危害性。

此外,各县区宣传部门积极配 合有关单位在学校、企业、街道、镇 村,通过设置标语展板、LED 滚动 字幕、发放宣传资料的形式,宣传

法规知识。同时,组织开展专题宣讲 进企业、进镇村,现场开展以案说法 警示教育活动,宣传专项斗争打击 的重点对象及涉黑涉恶线索举报渠 道,鼓励群众积极检举揭发涉黑涉 恶违法犯罪线索,在全社会营造良 好的扫黑除恶舆论氛围。

(张敏涛 郭宏伟)

市

然资源和规划

局

治

乱

本报讯 市自 然资源和规划局 紧盯行业治乱,在 宣传发动、线索摸 排、依法打击等关 键环节持续发力。 近日,笔者从市扫 黑办了解到,截至 目前,该局前期摸 排的 321 条 问 题 线索全部办结。 近年来,市自

然资源和规划局聚 焦群众反映强烈的 乱点乱象,扎实开 展"大宣传、大走 访、大治理"活动, 制作扫黑除恶展 板、标语、户外广告 等 270 余 处, 举 办 法制宣讲60余场 次,向群众发放宣 传手册、传单、海报 等宣传品3万余份, 组织人员走访监管 对象 603 人、"两代 表一委员"211人、 群众 1373 人, 征求 意 见 建 议 135 条, 并进行逐一核查回 复。同时,该局紧

盯阶段工作重点和中省市督导反馈 问题,制定下发了《专项整治行动方 案》,以打击铲除"非法买卖土地、阻 挠征地拆迁、扰乱供应市场"等10个 领域涉黑涉恶涉伞问题,先后开展了 6轮拉网式线索排查,共摸排各类问 题线索 326 条, 321 条已全部办结。

此外,该局结合"大棚房"问题清 理整治、"散乱污"企业清理、乱采乱 挖等专项行动,立案查处各类违法犯 罪案件818宗,移送公安机关24宗, 追究刑事责任21人,给予党纪政务 处分 382 人。关停整合矿山企业 107 个、砖厂 194 个、砂石料场 135 个, 整治"大棚房"问题 172 个,清理城郊 地区乱搭乱建问题 85 个,拆除违法 建筑55万余平方米,整治复垦土地 4270.17亩。

(张敏涛 郭宏伟)

市文物局:

整改20 个乱点乱象

本报讯 近日,市文物局围绕 文物保护领域组织开展专项整治 行动,深化"摸排大起底、核查大起 底",持续保持行业治乱的高压态 势,不断推进问题整改。截至目前, 前期摸排的 20 个乱点乱象全部整

今年以来,市文物局多次召开 专题会议研究部署行业治乱工作, 订责任书,把扫黑除恶专项斗争纳 入全市文物系统年度目标责任考 核。同时,该局围绕全省文物保护 领域、历史文化遗产保护领域开展 专项整治,对前期已摸排出的问题 线索逐个翻查,针对深挖起底不彻 底、不到位等问题,组织开展线索 核查集中攻坚行动,深化"摸排大

起底,核杳大起底"

为确保疫情防控与文物安全 工作两不误,该局组织开展打击文 物违法犯罪专项行动,多次与公安 机关对接,完善了打击防范文物犯 罪工作联合工作机制。截至目前,全 市共核查文物保护领域乱点乱象问 题线索 20条,已全部整改到位。

(张敏涛 郭宏伟)

市住建局:

305条问题线索清零

本报讯 近日,市住建局结合自 身职能,不断强化监管措施,深入推 进行业领域乱点乱象整治,积极对 摸排的涉黑涉恶问题线索开展专项 整治,实现了305条问题线索全部

今年以来,市住建局坚持"有黑 扫黑、有恶除恶、有乱治乱"原则,多 次召开专题会议研究部署扫黑除恶 专项斗争工作,聚焦房地产、物业、 工程建设、公用事业等领域,重点对

房、发布虚假房产广告及小区私搭 乱建、物业公司捆绑收费等乱象,进 行仔细核查。先后对发布虚假房产 广告的4个房地产企业负责人实施 约谈,并责成立即整改,曝光处理8 户房地产企业无证售房行为,对整 改不到位的 14 户企业 35 个违法问 题移交执法部门查处,清退违规转 租公租房3套。另外,该局还对市区 在建项目进行大排查,严厉打击"挂

证"等违法违规行为,联合执法部门 依法查处 45 个违建项目。

为铲除黑恶势力滋生土壤,该 局抽调专人组成工作专班,对前期 摸排的乱点乱象仔细梳理分类,针 对问题线索精准施策,开展专项整 治行动。截至目前,全市住建系统共 摸排涉黑涉恶问题线索 26条,乱点 乱象问题线索 279条,全部完成整

(张敏涛 郭宏伟)

市交通运输局:

实行一超四究 严查超载超限

本报讯 市交通运输局统筹推 进疫情防控与行业治乱,针对工作 中的薄弱环节精准发力,严查货运 车辆超载超限行为。截至目前,35 条涉乱线索全部整改到位。

今年以来,市交通运输局紧 盯行业乱点乱象持续发力,并坚 持"深挖整治""长效常治"与"行 业整治"相结合,制定下发《疫情

防控和复工复产期间道路客运 市场秩序专项整顿工作方案》, 与公安部门建立联动机制,在金 台、渭滨交警大队组建了联合执 法小组,不断提升打击治理成效。 同时,该局还对道路运输、公路治 超等领域持续开展综合治理,在 全市范围内重点打击非法营运、 超载、超限等违法行为,共查处

"黑车"3辆,累计检查货运车辆

165397辆。 为从源头治理车辆超载超 限行为,该局实行"一超四究"制 度,对货运车辆违法超载超限行 为,依法追究相关车辆、从业人 员、道路运输企业、重点货源单

(张敏涛 郭宏伟)

陈仓检察院:

招募120名公益诉讼志愿者

本报讯 为拓展公益诉讼线索源, 加强群众参与度,近日,陈仓区人民检 察院动员社会各界力量,参与检察机关 公益诉讼工作。至目前,已招募120名 "公益诉讼志愿者"。

据了解,检察机关在进行公益诉讼 工作中仅靠有限的检察干警来排查线 索,难度较大,线索渠道较窄。为了拓宽 公益诉讼线索渠道,加强社会各界力量 对公益诉讼工作的参与度,市检察院开 展了"组建千人公益诉讼志愿者服务队 伍"活动。活动中,陈仓检察院检察官把 近年来公益诉讼的典型案例制作成宣传 单进行宣传,并针对公益诉讼的概念、范

围、内容以及公益诉讼志愿者的职责等 内容进行详细说明;同时,详细讲解了 本次公益诉讼志愿者招募活动的目的、 原则、内容、要求及奖励机制,鼓励各单 位推荐遵纪守法、热心公益的人员自愿 加入。这个做法受到了广大群众的欢迎, 不到一周时间,就招募到120名公益诉 讼志愿者。

据悉,下一步,陈仓检察院将对招 募的志愿者开展公益保护理念、公益诉 讼志愿者服务规范、法律知识和线索发 现技能等方面的业务培训,增强其服务 能力,提高公益诉讼志愿者队伍的专业 化水平。 (白杨)





6 岁男童迷路 民警找到家人

本报讯"小朋友,你叫什么 名字?家住哪里呢?"民警急切 地询问。4月15日,岐山县公安 局3名民警在蔡家坡镇执勤时, 发现一名6岁男童与家人走失, 经过民警耐心寻找,最终帮其找

当天16时许,民警在蔡家 坡镇城市建设展示中心广场附近 执勤时,发现一男童蹲在路边哭 泣,民警一边安慰孩子,一边耐心 询问其情况。孩子情绪稳定后告 诉民警,自己6岁,是眉县人,当 天随叔叔开车到岐山玩耍,中途 叔叔下车办事,让他在车上等待, 孩子半天不见叔叔返回,因害怕

便下车寻找,结果在附近迷路了。 随后,民警根据孩子描述的情况, 带着孩子在附近停车场寻找其家 人,终于在附近一处停车场遇到 一名正在寻找孩子的男子。经民 警核实,确认该男子身份后将孩 子送到身边(见上图)。"谢谢你们 啊,真是急死我了。"见到孩子安 然无恙,男子牵着孩子的手对民 警连连道谢。

民警提醒,家长照看孩子时, 最好别让孩子离开自己的视线范 围,也不要让孩子长时间独自待 在车中,以免发生危险。同时,家 长一旦发现孩子走失,要第一时 间报警寻求帮助。 (白杨 郭佩)



警官教咱学交法

市车管所与高新区底店村共建"文明一条街"

本报讯 为深化警村共建活动,提升村民 法治素养和农村社会文明程度,4月24日,市 交警支队车管所与高新区千河镇底店村联合 开展共建"文明一条街"活动,现场宣传交通安 全法规。

当天,参加活动的民警一早就赶到了底店 村,与村民一同观看文化墙。这些精心设计制 作的宣传画内容包括社会主义核心价值观、孝 老爱亲等模范人物和交通安全知识,由于图文 丰富,通俗易懂,受到广大村民的欢迎。活动现 场,民警向村民普及交通安全知识,倡导大家 要文明出行,自觉遵守交通法规,抵制交通违

一巴掌引发离婚诉讼 法官巧用冷静期促和

本报讯 近日,金台区人民法院家事审判团 队充分发挥家事审判职能作用,准确把握保护 婚姻自由与维护家庭稳定的关系,巧妙运用离 婚案件"冷静期"措施,成功化解一起因一巴掌 引发的离婚纠纷。

原告刘某与被告司某婚后夫妻感情较好 前段时间却因为琐事,丈夫司某一时动怒打了 妻子刘某一巴掌。两人为此闹得不可开交,刘某 便将司某起诉至金台法院要求判令双方离婚。 法院家事审判法官樊龙华详细阅看了案卷材料 后认为,两人感情基础较好,事情起因简单。为 了彻底化解矛盾,解决纠纷,法官及时组织双方 进行庭前调解。到庭后,刘某情绪激动,坚决要 求离婚,而被告司某要求调解和好,双方争执不 下,使调解陷入僵局。法官及时改变策略,采取 "背靠背"调解方式,并从一名女性的角度出发, 劝说刘某调整情绪,多从家庭角度重新审视婚 姻,并给出了三个月的冷静期。

之后,办案法官又多次通过电话与双方沟 通,为原被告双方进行心理疏导,劝说他们珍惜 夫妻感情。通过努力,原告主动到法院办理了撤 诉手续,夫妻两人和好如初。

(张敏涛)

一村民 13 万余元现金被盗 高新警方 4 天破案

本报讯 高新区一村民筹措现金,欲为弟弟 处理交通事故善后赔偿,不料全部被盗。近日, 高新公安分局刑侦大队迅速破案,抓获犯罪嫌 疑人一名,并追回用赃款购买的轿车一辆及部 分赃款,为群众及时挽回了损失。

4月7日,高新公安分局刑侦大队接到报 警,称辖区一村民家中存放的13万余元现金被 盗。民警了解到,村民马某的弟弟前不久与他人 发生交通事故,并为事故责任方,需要筹备大量 现金,于是马某向亲戚、朋友筹措了13万余元 现金,准备用于事故善后赔偿,由于未谈妥赔偿 事宜,遂将现金暂存放家中,不料被人盗走。得 知情况后,办案民警全力以赴破案追赃。民警白 天分头走访摸排调取视频监控,晚上继续查看 视频数据。通过对海量视频资料比对分析,在相 关部门的协助下确定了嫌疑人的身份。4月10 日下午,办案民警在高新区书香路附近抓获犯 罪嫌疑人王某某,查获嫌疑人用赃款购买的轿 车一辆和部分赃款。

经查,犯罪嫌疑人王某某因多次入室盗窃 曾被打击处理。今年2月初刑满释放后重操旧 业, 4月7日经踩点后,从受害人家中盗走13 万余元现金。随后,王某某用所盗赃款购买了一 辆小轿车,其余钱款被其挥霍所剩无几。4月 11日,犯罪嫌疑人王某某被高新公安分局依法 采取强制措施,案件正在进一步深挖之中。

(白杨 马洁)



安全巡逻保复学

近日,太白县各小学分批开学,该县公安 局积极开展"护校安园"专项行动,各派出所组 织民警,提前对辖区学校疫情防控措施的落实 情况进行检查指导,针对校园安保力量不足的 现状,加强巡逻和交通疏导,确保学校治安、交 通秩序井然,学生有序入学。 (白杨)